

SUSCRIPCIONES

PAGO ANTICIPADO

PTAS

Almería, un mes. 1'50

Provincias, trim. 5

Extranjero. . . 10

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS

TELÉFONO NÚM. 7.

La Cronica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADOR Y DIRECTOR: FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos, núm. 16.

Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 5 de la tarde.

Anuncios a 10 cént. de pta. línea en la 4.ª plana y 25 en la 3.ª

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

TELÉFONO NUM. 7.

Bazar del Leon de Ubaldo Abad y compañía. Este Establecimiento acaba de recibir magníficos surtidos de artículos de fantasía, perfumería extranjera, novedades y objetos propios para regalos, todos del mejor gusto.

LOS CONSUMOS.

(CONTINUACIÓN.)

Que la unidad comparativa no se ha observado en la mayoría de los pueblos, prueba el hecho de que en algunos mal llamados repartimientos del extrarradio se han establecido categorías, colocando a individuos que debieran por su posición social y consumos realizables figurar en décima categoría, que tributen por la primera ó vice-versa.

Que no se han ajustado las Administraciones al confeccionar los encabezamientos y conciertos a bases fijas y atemperadas a las reglas de Instrucción, puede demostrarse seguramente si el Ministerio reclamara los expedientes que debieron instruirse para la señalación de los cupos correspondientes a las zonas en cuestión, y se convencería de que en su mayor parte, si no todos, no se marcaron por las corporaciones municipales en los respectivos expedientes de subasta las unidades de especies calculadas a los habitantes del extrarradio, y por lo tanto el cupo que a éste correspondía, resultando que, no existiendo la base principal de la cual debe partir el encabezamiento y concierto, no ha podido cumplirse con lo dispuesto en los artículos 166 y 167 de la derogada Instrucción de 16 de Junio de 1885, ni en la actualidad con el texto del 188 de la vigente.

Y qué ha ocurrido? Que ha habido Administraciones que a ciegas han creído debían exigir de los habitantes del extrarradio 30.000 pesetas, correspondiéndole 15.000, por ejemplo, y tomando por base aquellas, han derramado un cupo ilegal y los contribuyentes han sido, por consecuencia, víctimas de una exacción onerosa é irritante.

De semejante procedimiento ha venido a resultar que el habitante del extrarradio ha pagado por cuota individual el doble y hasta el triple de lo que satisface el que se halla dentro del casco.

Y por último, que los procedimientos seguidos por las Administraciones para verificar los encabezamientos y conciertos no han sido los más justos, y si los más anómalos que pueden darse; pasamos a demostrarlo.

El art. 184 del reglamento de 21 de Junio último, redactado en la misma forma que el 164 del derogado, dice: «Están obligados a concertarse los cosecheros, fabricantes, especuladores, dueños de casas de labor, de paradores, posadas, ventas, y demás establecimientos públicos por las especies que vendan para el consumo de la misma zona, y a encabezarse por su propio consumo y el de las familias y dependientes que vivan con ellos.» Es decir, que son dos distintos contratos, si tal pudieran llamarse. El primero obliga a concertarse a los cosecheros, fabricantes, etc., etc., «por las especies que vendan para el consumo de la zona;» por lo tanto, si no realizan dichas ventas no están obligados al concierto. Esto es indudable.

(Se continuará.)

Despedida de un emigrante.

Allá de tiempos antiguos aparece en el seno andaluz, una pequeña aldea compuesta de unos 500 edificios, y sobre los cuales se alza un deteriorado campanario que cual celoso pastor custodia su rebaño.

Es protectora del Genil, el cual se desliza a unos 120 metros de ella, que cual campeón orgulloso se desprende de sus moléculas, y convirtiéndose en madre que amamante sus pequeños, presta sus aguas a este humilde vecindario, y las vierte por su ribera que dividida en número de 20 huertas, constituye la mayor riqueza del expresado vecindario.

Siendo débil a sus moradores, estos armados de caña y demás enseres para la pesca, se amagan a sus orillas y sirven de explotadores al que tanto bien les hace.

A uno y otro lado de las aguas, se enarbolan frondosas colinas, sirviendo de guarida a muchedumbre de gilgueros y entre los cuales se encuentra el sonoro ruiseñor, dotado por la Providencia para ser el rey entre todos, el que después de cerrar la noche con su negro manto, parece expresar con su gorgojo ese sentimiento que jamás podrá imitar corazón humano.

Más hijo de la situación triste porque atravesamos la mayor parte de los españoles, y de estar cerciorados de que a esta pobre Nación se le prepara la mortaja que le ha de cubrir en su cercana muerte con abundante dosis de dolor é impulsado por el amor que como patriota me exigen las leyes divinas, me es forzoso dejar el suelo que me vio nacer: apartarme del lado de mi padre único ser querido después de Dios.

Abrazar a hermanos los cuales por desgracia sean víctimas de asfixiarse en la corrompida atmósfera de su nación, siendo por la naturaleza la más fecunda.

Y en cambio sus hijos tener que volverle la

espalda, é ir a fortalecer la República Argentina, en donde tal vez encuentre la ruina para siempre.

A Dios, patria querida.

Antonio Artacho de Lara.

El marqués de Campo.

De nuestro corresponsal recibimos ayer las siguientes noticias.

Valencia 22.

En un magnífico coche salón de la Compañía de ferro-carriles de A. a V. y T. ha llegado de Madrid el cadáver del marqués de Campo.

El indicado coche se ha convertido en capilla ardiente. Ha sido tapizado completamente de paños negros: en el testero se ha colocado una mesa con un precioso Crucifijo que había en el palacio del señor marqués y á ambos lados dos riquísimos candelabros de plata.

En el centro del coche hay un riquísimo paño sobre el cual se ha colocado la caja mortuoria, y en los lados candelabros de igual clase y forma que los anteriores.

A la una de la madrugada salió de Valencia el tren especial que había de conducir á esta ciudad desde la Encina el cadáver del marqués.

En el marcharon para acompañarle el delegado de la indicada compañía D. Antonio R. de Messa, el ingeniero D. Aureliano Gimenez, los directores de la línea Sres. Miñana y Settler, los jefes de Via y Obras don Adolfo Latorre, de Movimiento D. Miguel Ibañez y de Tráfico D. José N. Rubert, el inventor Sr. Velasco, el jefe de la sección de cupones Sr. Vellverer, y varios jefes y un numerosa comisión del personal de las oficinas.

Al llegar á la Encina, los empleados de la estación depositaron sobre el féretro una magnífica corona de flores artificiales.

En las anchas cintas se lee la siguiente inscripción: «El personal de los ferro-carriles de A. a V. y T. al Excmo. señor marqués de Campo.»

El tren especial llegó á Valencia á las diez de la mañana.

El cadáver será llevado en hombros por seis empleados de la sección de Via y Obras, que se relevarán con otros de las de Movimiento y Tracción.

Formaron la comitiva fúnebre, los arrendadores del señor marqués de Campo, dependientes de las fábricas de Gas y Electricidad, Asilo de San Juan de Dios, casas de Beneficencia y Misericordia, niños y niñas del Asilo de Campo, todos con hachas encendidas.

También asisten comisiones del Ateneo Mercantil, Ateneo-Casino Obrero, Escuela de Artesanos, Sociedad de Seguro, Mútuos de la Dependencia Mercantil, de la de Maquinistas y Fogoneros y otras varias. Además van todos los empleados en las oficinas de los ferro-carriles de Almansa á Valencia y Tarragona, fábricas de Gas y Electricidad y los operarios de las mismas.

La carrera que sigue la comitiva fúnebre es la siguiente: calle del Sagrario de San Francisco, plaza de Cajerós, calle de San Vicente, plaza de la Reina, calles de Zaragoza y Miguelete, plaza de la Constitución, calles de Caballeros, Caldererías y Alta, plaza de Mosen Sorell, calle de la Corona al Asilo.

La esclavitud en Marruecos.

Un corresponsal de *Al Mogreb Al-Aksa*, de Tánger, en «*saffi*, escribe á dicho periódico:

«El sábado pasado, al llevar mis cartas á la administración de Correos, de precisión tuve que atravesar por la plazuela de Zok-elghazel, y allí tropecé con un espectáculo edificante y encantador.

Hallábase expuestas á la venta dos mujeres de color, jóvenes ambas, una más robusta y sana que la otra; esta última no hacía mas que llorar. Entretanto los compradores las examinaban minuciosamente, haciéndolas moverse, levantarse, pasear, colocándolas en diferentes posturas, registrando y examinándolas los brazos, piernas, pechos, dentadura, etc., y después de este minucioso examen, informábase del precio y pñaban sobre la última oferta; el mercado estaba animado, había competencia y luchaban para adquirirlos varios compradores; había entre los concurrentes quien elogiaba las piezas y espectadores que felicitaban con bendiciones á los postores el género como *nuevo* recién llegado del Sur, pues los infelices ni siquiera entendían el árabe y sólo hablaban en guinagui.

El vendedor público tomaba buena nota de las ofertas, que diligentemente transmitía á los que antes ofrecieran menos suma. El amo también estaba allí presente, severo como un juez, pero con mirada torva y afanosa. Excitose mi curiosidad á tal punto, que distrayéndome un poco de habituales ocupaciones quise permanecer en el mercado de negros hasta ver el resultado de la venta; pero lleveme chasco, pues el propietario, no contentándose con los 60 y 70 duros que respectivamente ofrecían por las esclavas, no quiso adjudicarlas y decidió llevarlas al interior, pues aseguran que en Ducala y otras comarcas hay aficionados á la carne oscura, que pagan mejor la mercancía que en las

ciudades del litoral, especialmente entre los gobernadores, kalifas y shejs.

No se alarmen los antiesclavistas por esta gráfica y verídica descripción, porque no hay motivo para alarmarse, pues esto no se repetirá... hasta que llegue género nuevo, que será, Dios mediante, dentro de breves días.»

Sobre las matrículas.

Los alumnos que traten de matricularse en el Instituto de segunda enseñanza de esta capital, presentarán en la secretaría una solicitud cubierta con el nombre y apellido, naturaleza, edad y asiguaturas en que hayan de matricularse, en cuya solicitud, que se les facilitará previo al pago de diez céntimos de peseta, pondrá un timbre móvil también de diez céntimos inutilizándose con la rúbrica.

Los alumnos que principiaran á cursar en el año académico de 1880-81 ó principien en el actual, harán la matrícula conforme á lo dispuesto en el Real decreto de 13 de Agosto de 1880, y los de años anteriores con arreglo al decreto-ley de 29 de Septiembre de 1874.

Los mayores de 14 años exhibirán la cédula personal, y los que procedan de otro Instituto deberán presentar una certificación académica oficial de los estudios aprobados en el mismo.

Los que deseen ingresar en la segunda enseñanza presentarán una solicitud al Sr. director de este Instituto en papel de 12.ª, y se sujetarán á un examen teórico-práctico de todas las materias que constituyen la primera enseñanza elemental completa, cuyo examen tendrá lugar en el mes de Septiembre previo el pago de cinco pesetas.

Los exámenes de ingreso para los alumnos que hayan de cursar en establecimientos privados ó enseñanza doméstica fuera de esta capital, podrán verificarse en la forma establecida en el artículo 4.º del decreto-ley de 29 de Septiembre de 1874.

De aquí y de allí.

Estancos.

El premio de expedición abonado á los estancos de la Península en 1885-86, ascendió á 6.863.576'42 pesetas.

El total de estancos es de 18.165.

Oviedo es la provincia de España que tiene más estancos, 1.351. Sigue Coruña con 1.227 y Lugo con 1.116. Madrid ocupa el undécimo lugar, pues solo tiene 407. La que menos tiene de todas es la de Alava, porque sólo cuenta 127 estancos.

Fuera de la región gallega y asturiana, la provincia que tiene más es la de León, con 796 estancos.

El personal de la plantilla de la fábrica de Tabacos de Madrid, cuesta anualmente 102.500 pesetas y el de toda España 531.625 pesetas.

Los gastos de material ascienden á 23.500 pesetas.

En la Península hay solo 10 fábricas de tabacos; en Alicante, Bilbao, Cádiz, Coruña, Gijón, Madrid, San Sebastian, Sevilla y Valencia.

Las enfermedades mentales.

Acaba de terminar en París sus sesiones el Congreso de médicos alienistas. En él se ha hecho una nueva clasificación de las variedades de la locura fundada en la estadística de los manicomios.

Los médicos alienistas han protestado contra las legislaciones que no hacen de su ciencia el caso debido, y han demostrado que en los últimos diez años han sido ejecutados como criminales setenta y nueve hombres que no eran sino locos.

Pesas y medidas.

Desde el 15 del corriente mes, y con arreglo á lo prevenido en la ley de pesas y medidas y hasta el 15 del próximo Septiembre, deberán comprobar las suyas respectivas los industriales que con arreglo á dicha ley estén obligados á ello.

Una economía.

De la comisión española en Napoles dedicada á estudios de piscicultura tienen que regresar á España los dos tenientes de navío que forman parte de ella, á causa de las economías introducidas en el presupuesto de Marina.

«El Imparcial.»

Dice «El Resumen»: «Es cierto que los propietarios de *El Imparcial* han ofrecido al Sr. Troviano la dirección del colega, y el distinguido periodista se excusó de aceptarla por sus antecedentes políticos y por considerarse modestamente sin talla bastante para ocupar aquel puesto.»

Viaje.

Segun telegrama recibido oportunamente en esta ciudad, en 2 del corriente zarpó de Las Palmas (Canarias) con rumbo á Buenos-Aires el vapor *Conde de Vilana*, ó sea la Exposición Flotante Española. Como el tiempo que se emplea en esta travesía desde aquellas islas, es

unos diez y siete días, debe haber llegado ya á la capital de la República Argentina ó estar muy próxima su llegada.

Sin embargo la Exposición no se abrirá al público tan luego como surte el buque en aquellas aportadas playas, porque su iniciador y propietario Sr. Conde de Vilana á dado órdenes para que se pinten y restauren, interior y exteriormente, todas las dependencias del buque, para que los bonarenses puedan apreciar mejor todas las maravillas allí encerradas, y destaquen mejor las armas de España que mezcladas con las de aquella y otras repúblicas hispano-americanas, ondean en el buque, como símbolo de la union comercial, que se persigue en la Exposición Flotante Española.

En Villar de Flores (Orense) ocurrió días pasados un lamentable suceso.

Una mujer que había acudido á presenciar la fiesta que allí se celebraba, pereció abrasada por las bengalas de un cohete, habiendo sido inútiles los auxilios que le prestaron dos hombres, quienes sufrieron también horribles quemaduras.

Parece que en la confección de los cohetes se habían empleado sustancias distintas de las de costumbre, y de ahí que haya que lamentar esta desgracia.

Un oficial de la guarnición de Cautá disparó el viernes dos tiros de revólver sobre un confinado del departamento de Hacho, dejándole sin vida.

Han sido detenidos en la calle de las Barcas, de Valencia, tres individuos decentemente vestidos, que acababan de llegar de Madrid.

Registrados, le ocuparon á uno dos paquetes de pesetas falsas, imitando la acuñación del año 1870, con 50 piezas el uno, y el otro con 49. Igual cantidad le encontraron á otro sujeto, y el tercero no llevaba nada.

Después que el señor juez les recibió declaración, fueron conducidos á las cárceles de San Agustín.

Velocipedista.

Un americano, llamado Stevens, establecido hace algún tiempo en la costa de Africa, había resuelto ir en busca de Stanley, montando en un bicicleta. Un despacho de Zanzibar anuncia que ha fracasado por completo en su empresa. Se le acaba de ver en su bicicleta, dirigiéndose hacia Zanzibar, desilusionado y fatigadísimo.

El tranvía más largo del mundo.

Se construye en la República Argentina la línea de tranvías más largo del mundo, unos 306 kilómetros que enlazarán á Buenos Aires con algunas ciudades del interior. Se renunció á la idea de construir caballos de vapor, porque el carbón resulta caro y los caballos apenas cuestan nada.

Industria valenciana.

En la Memoria escrita por los síndicos de los gremios de Berlín, correspondiente á 1888-1889 consta que las artes industriales no prosperan en la capital del imperio.

Muchas grandes fábricas han sido cerradas, debiéndose esto, principalmente, á que el público busca sólo los objetos baratos y que apañentan más valor del que en realidad tienen.

Otra torre.

Con motivo de la Exposición universal que ha de celebrarse en Nueva York en 1892, un arquitecto americano, Mr. Carlos Kinckel se ha ofrecido á contraer el compromiso de levantar una torre más alta aún que la famosa de Eiffel y que formará el centro de la Exposición.

Será esta torre toda de hierro, cilíndrica en vez de cuadrada, y alcanzará una elevación de 50 metros.

Se constituirá en medio de una retonda de 80 metros de altura, rodeándola de 43 espaciosas edificaciones de hierro, donde se instalarán las diversas secciones de la Exposición.

Extranjero.

Maniobras del ejército austriaco.

Del 11 al 14 de Septiembre el noveno y el décimo cuerpo de ejército en presencia del emperador y bajo la dirección del archiduque Alberto, generalísimo de las tropas austrohúngaras harán grandes maniobras junto á Zwittau. Los dos cuerpos tendrán un efectivo de 45.000 hombres.

Las huelgas en Austria.

Las huelgas de los mineros de la cuenca hulla de Tarifa en Stiria toca á su fin. Los huelguistas se dan por satisfechos con el aumento del 12 por 100 del salario que les ha sido ofrecido. Más de 1.000 mineros han vuelto á trabajar. De los 400 huelguistas entregados á los tribunales la última semana, 321 han sido puestos en libertad.

Pabellon marítimo de Suiza.

El Consejo federal ha sido instado para que adopte un pabellon marítimo que cubra, en caso necesario, los bienes de los helvecios.

Las mismas instancias fueron hechas en 1862 por una sociedad colonizadora y en 1864, durante la guerra danesa, por los suizos estable-

cidos en Brema, Trieste, San Petersburgo y Smirna.

Hasta aquí jamás la Suiza ha hecho uso de su derecho de arbolarse su pabellón en la mar, atendiendo que como no tiene marina, no podría hacerlo respetar en caso de conflicto.

Publicaciones importantes.

Anuncian en San Petersburgo la próxima aparición de todos los escritos militares y políticos del general Fajef.

Entre estos últimos han tenido gran aceptación hasta fuera de Rusia los libros titulados: «Opiniones sobre la cuestión de Oriente y Cartas acerca del estado actual de la Rusia», en los cuales el general Fajef hace una profunda crítica de las complicaciones del régimen administrativo y de la mala elección de los funcionarios.

Crónica de la moda.

Trajes bretones.—Traje para novia.—Traje para comida de ceremonia.—Las esclavinas.

Trajes bretones.—Cada día obtienen mayor éxito. Son de lana con plastrones, solapas, carteras y demás adornos de terciopelo negro bordados con sedas multicolores.

Citaré a mis lectores un modelo que de seguro será de su agrado.—Falda de lana de color pan tostado plegada a pliegues de acordeón. Delantero liso adornado con cuatro galones de terciopelo negro, bordado con sedas de varios tonos «beige». El cuerpo chaqueta, suelo por delante sobre un chaleco muy ajustado. Cuello alto y carteras de terciopelo. Mangas francias sujetas por tres brazaletes de terciopelo.—Complemento obligado de este traje es un sombrero de paja negra, adornado con arosos grupos de plumas de tres tonos «beige».

Traje para novia.—He visto uno que me ha encantado por su elegancia y sencillez. Es de crepón de seda y encaje. La falda, de piel de seda, está cubierta por una drapería de encaje, en forma de delantal. Larga cola plegada de crepón de seda.

El cuerpo se forma en la cintura, bajo un cinturón imperio de crepón jaspeado. Fichú cruzado de tul y encaje, prendido con un ramillete de azahar, adornando los hombros. Largo velo de tul «ilusión», prendido con media guirnalda de azahar.

Traje para comida de ceremonia.—Falda de piel Suecia de color marfil, guarnecida de cuatro volantitos de fino encaje blanco, sujeto por un galoncito estrecho de pasamanería de oro. Estos volantitos se colocan al través sobre la primera falda. El bajo de ésta aparece cubierto de bordados de pasamanería de oro.

Levita Princesa de piel de seda Ofelia, formando larga cola. Todos los contornos de la levita están guarnecidos de bordados de aplicación.

Las esclavinas (pelerines) de paño y franela de colores vivos se usan mucho este año en las estaciones balnearias.

Su forma no puede ser más sencilla: son más bien cortas que largas y están provistas de una capucha forrada de un tono que contrasta con el de la esclavina. El interior de esta se forra también de seda.

Las esclavinas suelen cerrarse con un lazo de cinta, ó con un broche de pasamanería perla.

Ernestina

Paris 7 Agosto 1889.

Crónica de Madrid.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Política.

Ha producido honda sensación entre la gente política el telegrama de un periódico de la mañana que publica varias declaraciones hechas en San Sebastián por el Sr. Alonso Martínez, pues es sabida la autoridad que tiene la palabra de este hombre público dentro de la fusión, no ya solo como presidente que es hoy de la cámara popular, sino como firmante de la fórmula que sirve de base á la actual situación.

Con efecto, lejos de creer en la posibilidad de una crisis, encuentra duradera la situación del gobierno si se tiene en cuenta que la mayoría hizo una demostración lo bastante importante para comprender que la suerte del partido liberal es lo bueno y favorable para poder vivir mucho tiempo en el poder.

El Sr. Alonso Martínez ha hecho manifestaciones que deben tener muy en cuenta lo mismo que los conjurados los conservadores, pues á ambas agrupaciones interesa en gran manera, siendo lógicas las declaraciones, pues el decreto de disolución de las actuales cortes si continuara el obstruccionismo que se empleó durante la legislatura última, no podría ir nunca á manos de los que por todos los medios posibles han impedido á un gobierno los medios de existencia, no por medio de proyecto contra proyecto, sino ahogando toda clase de iniciativas.

Todas estas consideraciones han hecho su camino esta tarde, causando bastante preocupación en el ánimo de los conservadores que se hallan en Madrid, y es general la creencia de mantenerse á la expectativa hasta tanto que se celebre en París la conferencia anunciada para el mes de Septiembre presidida por el Sr. Cánovas del Castillo.

Romero-Cánovas.

Sobre la cuestión Romero-Cánovas ha confesado *El Diario Español* en su número de anoche que no conocía el texto del telegrama que se suponía dirigido por el Sr. Cánovas y según referencias de San Sebastián, el Sr. Romero Robledo no se decide á desautorizar á su periódico en esta Corte; pero ha dado las órdenes oportunas para que la prensa de su partido no haga en adelante otra cosa que atacar al gobierno, dejando en paz á los conservadores y olvidando por completo lo cuestión suscitada por el artículo de *El Estandarte*, dejando traslucir la idea de que nos quedaremos sin conocer la famosa carta del se-

ñor Cánovas, confirmando las apreciaciones que hacía en mi carta de ayer.

Consejo de Ministros.

El Consejo de Ministros celebrado anoche fue breve y sin embargo corren rumores de que ha de producir disgustos, porque se cree que habiéndose tratado de la combinación militar, se dice que los designados como inspectores de la nueva creación no piensan aceptar sus puestos.

Ha parecido excesivo semejante rumor, y echado á volar sin duda con objeto de crear nuevas dificultades á la situación.

Expediente municipal.

Hase puesto de manifiesto á los Concejales suspensos el expediente que ha de resolver el ministro de la Gobernación y toda la tarde la han pasado tomando notas taquigráficas de él que pasa de 200 folios.

En el Ayuntamiento se ha producido una confusión de verdadero interés, pues los ministeriales temen ahora la proximidad de las nuevas elecciones de Diciembre, no solo porque los elementos conservadores que acaban de entrar en el tratan de trabajar estas elecciones con empeño especial, sino porque los concejales suspensos, algunos de ellos de gran influencia en los distritos de esta Corte se preparan para presentar sus candidaturas con el carácter de independientes y proponiéndose rechazar toda clase de recomendaciones oficiales.

De suerte que la situación parece agravarse si el Sr. Sagasta no encuentra medio de conjurar la tormenta.

Suyo affmo.—M.

Madrid, 22 de Agosto de 1889.

Telegramas.

Otro globo perdido.

PARIS 21.—Sigue ignorándose la suerte den globo de experiencias militares que, rompiendo sus amarras, se elevó ayer en Montpellier, el momento en que los oficiales de ingenieros se disponían á hacer una ascension.

De Creta.

VIENA 21.—Los periódicos turcos siguen publicando noticias sobre la sumision de varios pueblos de Creta á las autoridades del Sultan.

Aquí se cree que estas sumisiones son un manejo de los insurrectos para evitar que el gobierno de Turquía envíe nuevos refuerzos de tropa á la isla de Creta.

El Czar en Rusia.

SAN PETERSBURGOS 21.—La familia imperial saldrá el sábado próximo para Dinamarca.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Muy señor mío: Considerando inspiradas en un interés general las siguientes líneas, espero no tenga inconveniente en darme cabida en las columnas de su ilustrado diario, quedándole por ello altamente reconocido su affmo. amigo y s. s. q. b. s. m.—Un suscriptor.

Es el caso, que estando próxima la venta de carnes procedentes de los toros que han de lidiarse en esta plaza, y empezando ya á correr noticias respecto de los preparativos y arreglos consiguientes en la Plaza de Abastos de esta capital, al objeto de que el público corra la suerte de otros años, considero de la mayor urgencia que, la actual Comisión de Abastos adopte las medidas más enérgicas y ponga en vigor todos los artículos de las Ordenanzas Municipales que rigen la materia, al menos desde el día de mañana.

Si así sucede, como no puede menos de esperarse de la rectitud acreditada de nuestro Alcalde y demás compañeros, descansen en la seguridad y en la satisfacción de haber prestado tan grato servicio á los intereses estomacales de nuestros convecinos, como grande y ruidoso será el derrumbamiento de ilusiones, que quizá á estas horas ya surgen en la vehemente imaginación de algún afortunado.—Un suscriptor.

Los farsantes.

¡Cuanto abundan! Por lo regular carecen de talento, pero les sobra audacia. No hay obstáculos para su ambición. En donde el hombre ilustrado se detiene, receloso de sus fuerzas, ellos avanzan con la cabeza erguida y la mirada desdenosa. Hablan, gritan, putulan, y de esta manera se dan á conocer los ignorantes.

Hay farsantes ignorantes. Se contentan con ocupar el primer lugar en todos los cargos honoríficos. Con paso mesurado y mas graves que un profesor de la Sorbona, pasean su persona por las calles y los salones, y llegan hasta á enamorarse de sí mismos. Estos hacen poco daño en la sociedad. Les basta un cintajo, una medalla, un distintivo cualquiera, para ver colmados sus deseos, y mueren de plétora de orgullo y de petulancia.

En cambio, el verdadero farsante suele constituir una peligrosa plaga. Envidioso del que con su talento ó sus virtudes ocupa un puesto importante, no escasea medio alguno hasta lograr descreditarle, y le calumnia á cada paso, infiltrando su veneno en el ánimo de todos los que tienen la debilidad de escucharle.

Conoce que jamás podrá destruir con armas legales una reputación acrisolada: sabe que está muy por bajo del lugar en que se hallan colocados los hombres que se han elevado por sus méritos y los combate amparado por el escudo de la hipocresía, hasta conseguir el anhelado triunfo.

Cuatro palabras huecas, unas cuantas frases ampulosas y vacías de sentido, cierta seriedad y el misterio de que á veces procura rodearse, sirven para que los tontos le miren como á un ser extraordinario, anteponiéndole á los hombres de talento.

En cuanto él se ve encumbrado, se presenta ante la sociedad con todos sus vicios. Egoísta, vengativo, orgulloso, déspota, no repara en nada, y con tal de satisfacer su vanidad y las demás pasiones

que le dominan, sacrifica sin compasión á sus semejantes.

Persigue con saña al hombre virtuoso para evitar comparaciones y odia á todo aquel que no le adula y le rinde vasallage.

Entregado un pueblo en manos de un farsante, pronto toca las consecuencias. La ruina y la miseria son el patrimonio de los desgraciados que no han sabido distinguir entre el oro y el oropel, y cuando quieren poner remedio, ya es tarde, pues su dueño, tan humilde para subir, en cuanto ha alcanzado el lugar que deseaba, se ha convertido en tirano.

No hay un farsante que no sea bajo, adulator é hipócrita.

Se arrastra á besar las plantas de los pies de las personas que pueden encumbrarle; aceptagustoso cuantas comisiones se le encomiendan, por denigrantes que sean, y oculta su ambición y su orgullo debajo de una capa de honradéz y de humildad.

Habla mal de todo aquel que no coopera á sus aspiraciones, y asociándose con otros de su calaña, esparcen ponzoñoso aliento por el lugar en que habitan, envenenando con él la atmósfera que se respira.

En nuestro suelo abundan los farsantes inocentes; y no son escasos los que no lo son. Contra aquellos, no hay más arma que la burla y la sátira. Cuando farolean, cuando se dan tono, cuando zascandilean sin ton ni són, no debe hacerse otra cosa que ridiculizar sus actos presentándolos al país al desnudo, riéndolos de su vanidad y de su afán de figurar en todo. Con esto basta una vez que se perciben de que son objeto de la burla de sus convecinos, procuran reprimirse á llegar á perder la cualidad que antes les domn y ba.

Contra los segundos, es necesario emplear armas muy distintas. Conviene desenmascararlos con valor, donde quiera que se encuentren, cualquiera vacilación, puede ser funesta. Sin dejarlos un momento tranquilos, es preciso presentarles ante la sociedad tal y como son no tal y como ellos pretenden ser. Es necesario aplastarlos en el polvo, pues si les dejamos tomar vuelo, será imposible combatirlos, y causarán nuestra ruina.

Antes que el mal se propague por este país, debemos arriar la bandera de la ilustración y del progreso, haciendo que en ella se escriban las siguientes palabras: «Guerra á los farsantes.»

Todos los conocemos en nuestras respectivas localidades. Guerra sin descanso, guerra hasta lograr que desaparezcan.—X.

GACETILLAS.

El día de ayer.

Amaneció cubierto y lluvioso. La temperatura muy baja, el tiempo revuelto. No parecía que nos halláramos en verano; más bien resultaba ser un hermoso día de Otoño.

El paseo del Principe no se vió muy concurrido en la mañana, solo algunos forasteros se detienen en los cafés, durante el concierto.

Más tarde aumentó la concurrencia. Sin embargo, los coches llegaron atestados de viajeros, los de Berja y Adra sobre todo.

En los vapores de hoy se aguardaban tambien una infinidad de forasteros de Orán, Málaga y Cartagena.

El Cenotafio.

Cubierto de grandes crespones, adornado lujosamente y arreglado por los jóvenes democratas, presentaba ayer el Cenotafio de los mártires de la libertad, un aspecto respetuoso y severo.

Desde las primeras horas de la mañana comen zaron á hacer guardia de honor los afiliados á la Juventud democrática, reanudándose con frecuencia.

La manifestación.

Fué solemne, imponente; jamás hemos visto mayor concurrencia; esta ascendería á unas diez mil almas; el orden era admirable; á ella acudieron todos los partidos acompañados de sus respectivos jefes y comités. Presidia la Junta directiva de la Juventud Democrática, el Alcalde y varios concejales en nombre y representación del pueblo. Abria la marcha la banda de música de la Misericordia de Múrcia.

Detrás iba un numeroso grupo de republicanos zorrillistas y los individuos del Comité local y provincial, despues los posibilistas, reformistas, conservadores, federales, fusionistas y la Juventud Democrática, con su estandarte, y la banda de música del Municipio de esta Capital recorriendo la calle de la Reina, Malecón alto, Pescadores, Alvarez de Castro, Instituto, Teatro de Cervantes, Paseo, Vega, Teatro y Paseo de Cervantes, Cenotafio, donde se depositaron seis primorosas coronas, una del Comité republicano progresista, otra del posibilista, otra del Reformista, otra del federal, otra del Ayuntamiento, y la de la Juventud Democrática, toda de pensamientos.

El Alcalde en breves frases, pronunció un elocuente discurso, alusivo al acto que se acababa de realizar dando un viva á la libertad, que fué contestado por los manifestantes, disolviéndose acto seguido la manifestación que fué severa en la forma y solemne y sentida en el fondo.

La velada fúnebre.

La anunciada en honor de los ilustres mártires de la libertad, tuvo lugar anoche en el salón del teatro Apolo, bajo la presidencia de la Juventud democrata, organizadora del acto, y con asistencia de numerosas representaciones de todos los partidos y la concurrencia de distinguidas damas que prestaban con sus encantos mayor animación á la velada.

Una vez abierta la sesión dióse lectura á los trabajos literarios de los Sres. Gimenez Aquino, Santisteban y Arredondo, á unas preciosas y notables poesias de nuestros amigos y colaboradores D. Antonio Rubio y D. Ramon Blasco y de otros y á dos cartas, una del Sr. Pleguezuelo y otra del Sr. Muñoz Calderon asociándose al acto.

Los Sres. Langle, Salmeron (D. Francisco) y Almansa pronunciaron elocuentes discursos alu-

sivos al acto por los que fueron calurosamente felicitados.

El distinguido abogado Sr. Ballesteros, entusiasta defensor de los ideales democráticos y orador de relevantes dotes, que en poco tiempo se ha conquistado una aureola merecidísima por sus trabajos, hizo tambien uso de la palabra, pronunciando una oración notable que sentimos no poder reproducir por la hora avanzada en que terminó el acto.

El presidente D. Rogelio Perez hizo el resumen de los discursos, con gran discreción obteniendo tanto él, como los demás oradores generales aplausos y todo género de elogios.

La fuente mágica.

Con el mismo éxito que anteanoche, á las nueve empezó á funcionar, en el final del Paseo, la fuente mágica, hasta las diez y cuarto de la noche.

El espectáculo era hermoso, y los juegos de agua y de colores se sucedían con gran rapidéz, quedando complacida la concurrencia que acudió á ver este brillante espectáculo.

Multitud de personas aplaudían quedando satisfechas del éxito obtenido.

Nombramiento.—Ha sido nombrado Arzobispo de esta Catedral el lectoral D. Eusebio Sanchez Saez.

Expediente.—En que piensa la Dirección general de Obras públicas que todavía no ha mandado el expediente del puente-báscula y caseta del dique de Levante de este puerto, despachado hace un mes? Si para remitirlo necesita tanto tiempo para despacharlo necesitaría un siglo. Esto despues de las órdenes terminantes del ministro, tiene gracia.

Correo.—La diligencia del correo general de Madrid llegó ayer con gran retraso á consecuencia de la tormenta del día anterior.

Temprano empezamos á incomunicarnos.

Agente.—Por el Delegado de Hacienda ha sido nombrado agente ejecutivo auxiliar de la zona de esta capital D. Antonio Mas Gonzalez.

Contribución.—La cobranza del primer trimestre de la contribución industrial del presente año económico, se llevará á efecto en los pueblos del partido de Canjayar desde el día de hoy hasta fin del mes actual é igualmente en los del partido de Berja.

Son varios los feriantes que se quejan de que pagando todos por igual sus casetas, unos tengan toldos y otros no. Esta es una injusticia manifiesta, pues si los toldos no podían ponerse en la parte del teatro Principal, por su mucha altura, bien pudieran haberse puesto mas bajos como otros años.

La queja es fundadísima debe corregirse.

Se quejan algunos colegas locales de la manera que tienen de tratar al público, que acude á los espectáculos, los municipales, y esto consiste en la manera de cómo interpretan aquellos las órdenes que se le dan y porque para los mismos todo lo que no huele á personas de la situación está de más, y despues como ellos no entienden de retóricas por lo mas insignificante le echan á uno el caballo, y luego, vaya usted á ver. Cada uno hace lo que quiere y nada más.

Se le saludó.—Ha llegado á esta ciudad, acompañado de su distinguida familia, nuestro antiguo amigo D. Eduardo Roda,

Tambien ha llegado hace dos días á esta, el catedrático de la Universidad de Granada, nuestro querido amigo y paisano D. Pelegrin Cassinello, á quien le damos nuestra mas leal y sincera bienvenida.

Espartos.—Un periódico local dice que las cuestiones de espartos promovidos en el juzgado de Gergal, referente á los montes de Tabernas, han entrado ó van á entrar en un periodo de calma.

Es claro, despues de la tempestad viene la calma.

Le saludamos.—Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro apreciable amigo y paisano, el teniente de ejército D. Daniel Fernandez Delegado, que ha venido con objeto de pasar en Almería la temporada de feria.

Recaudadores.—Encontrándose vacantes las plazas de recaudadores de la Contribucion por cuenta de la Hacienda pública de las zonas de Canjayar, Sorbas, Vélez-Rubio, Cuevas y Vera, las personas á quien pudiera convenirle podrán solicitarlo de la Delegación de Hacienda.

Las fianzas respectivas son de 26.600, 157.000, 26.600, 12.300 y 22.900.

Vacante.—La Secretaría del Ayuntamiento de Turrillas se halla vacante.

Montaña rusa.—Ayer comenzó á funcionar en las primeras horas de la mañana, asistiendo gran número de señoritas, que quedaron muy satisfechas de las agradables emociones que produce este divertimento.

Durante el día tambien estuvo dando sin cesar viajes, pues perdido ya el infundado temor que le tenia el bello sexo, todo el mundo desea probar la sensación que se experimenta en el subir y bajar y deslizarse rápidamente por las curvas de la montaña.

Torre-Eiffel.—Hemos visitado el magnífico bazar de objetos y muebles de lujo instalado en la feria por el Sr. Batlles y tenido ocasión de examinar unos pequeños modelos en carton y madera de la famosa torre de Eiffel, perfectamente imitada y construida, que están llamando la atención del público que concurre á dicho establecimiento.

Higos chumbos.—Muy pronto se embarcarán con destino á Londres varias cajas de este fruto, que tan apetitosa encuentran los extranjeros á juzgar por los varios ensayos que se han hecho al mandar este fruto no solo al referido punto sino á Liverpool y otros varios mercados.

Esta, que es la comida de los pobres en el verano, no pasará tiempo sin que pase á ser un manjar exquisito y se venda por triple precio de lo que vale.

Conque á no arrancar palas.

En el muelle.—Esta mañana acudió in-

menso gentio al Malecon y muelle con objeto de presenciar el desembarco de los artistas llegados en el vapor de la carrera y de los innumerables viajeros que vienen a pasar en esta los días que resten de feria.

Flojera.—Segun nos escriben de Lubrin, la flojera se ha desarrollado en la mayor parte de los viñedos de aquella jurisdicción, lo que tiene justamente alarmados a los propietarios.

Puerto.—Varios periódicos dicen que la empresa concesionaria del ferro-carril de Murcia a Granada, está en tratos para la compra del puerto de Aguilas, que es de propiedad particular, proponiéndose agrandararlo.

Leemos en «El Ferro-carril».
«Se acentúan los rumores de que hay mar de fondo en la política local.

Caracterizados fusionistas muéstranse irritados por que el alcalde se ha propuesto hacer administración, cortando abusos, impidiendo inmoralidades y velando por los intereses de la ciudad.

Esto les tiene fuera de sí y amenaza al Sr. Ledesma con las iras del gran cacique si persiste en su actitud.

Como es seguro que el alcalde no ha de variar según pregonan sus intimos y nosotros creemos, los zaragozanos pronostican que no tardará en descargar la tempestad que se viene condensando en la atmósfera.

«Rayos y truenos! Habrá todavía quien dude que el partido fusionista de Almería es todo un señor partido?»

Sin comentarios.
Ha habido muchas.—Leemos en *La Defensa*:

«No es mala plancha la que se tiró un señor Director facultativo de cierta Junta, al asegurar que, científicamente considerada, la vagoneta de la Montaña rusa no podría llegar al extremo opuesto del de partida.

Su vaticinio científico no ha salido; la vagoneta corresponde en la práctica a los cálculos que se hicieron en papel.

¡Ojalá que en la cuestión de las gruas hubieramos tenido la misma suerte.»

Mucho nos extraña la noticia del colega por lo que tiene de científica, pues hasta la presente, si bien fueron muchos los que dudaron que saliera a flote la montaña, también es verdad que la opinión de aquellos no pesaba nada respecto a cálculos y a ciencia; pero hasta ahora no habíamos oído que lo negara ninguna persona competente en la materia.

Audencia.—En la de este distrito se han señalado para la próxima semana los juicios orales siguientes:

Jueves 29.—Causa de Almería contra Indalecio Felices Rosales y otros sobre lesiones.—Fiscal, Sr. Zegri; abogados, Sres. Iribarne y Ramón; procuradores, Sres. Idoñez y Pérez.

Viernes 30.—Id. de id. contra Vicente Arévalo y otros, sobre robo.—Fiscal, el mismo; abogados Sres. Ramón y Villaspesa; procuradores, señores Rubio y Soria.

Sábado.—Id. de id. contra Angel Esquinas, sobre estupro.—Abogados, Sres. Almansa y Ramón; procuradores, Sres. Llopis y Pérez.

El hielo.—No creemos que en época tan calurosa como la presente, esté de más hacer algunas indicaciones sobre el hielo y sobre los inconvenientes que puede reportar a la salud el uso imprudente ó excesivo.

En primer lugar, suele contener microbios en los grandes centros de población, donde no se toman las debidas precauciones higiénicas.

El agua con que se fabrica está muy a menudo impurificada por deyecciones ó viciada por

gérmenes morbosos, producto de la descomposición de materias orgánicas.

Y es sabido que la congelación no basta para anular esos gérmenes, los cuales en un momento dado recobran su actividad adormecida.

Hay que desconfiar, por lo tanto, del hielo recogido en los rios y estanques cercanos a las poblaciones.

Los americanos que consumen anualmente millones de toneladas, son los primeros que dedicaron a esta cuestión largo estudio, fortalecido con abundantes observaciones y experiencias.

A consecuencia de varios informes sobre epidemias tifoideas, las Juntas de higiene de Michigan y Bonneticut han llegado a demostrar palmariamente que los gérmenes dichos se resisten a la congelación, aun a la más prolongada, y que el hielo empleado en las ciudades es siempre peligroso.

Tan solo es muy puro, procedente de los ventisqueros ó de las montañas, y el que se obtiene artificialmente de un agua muy limpia ó destilada, resulta inofensivo por lo que respecta a la prolongación de las fiebres infecciosas.

De ahí la ley de policía sanitaria vigente en casi todos los Estados de la Unión: «Toda persona culpable de vender hielo que halla sido tomado de una cisterna, un estanque ó un rio, sitios, a menos de dos millas del lugar donde desagüe una alcantarilla, incurrirá en una multa de 50 pesos.»

Los accidentes y perturbaciones intestinales que se siguen con frecuencia a la ingestión de bebidas heladas, se explican en parte por la acción tóxica de las materias orgánicas en aquellas contenidas.

Vuelco.—En la esquina de la calle de la Vega, volcó ayer una tartana a consecuencia de haberse partido uno de los ejes, sin que afortunadamente ninguna de las personas que ocupaban el interior del vehiculo, sufrieran otra cosa que el susto consiguiente.

Al mismo tiempo, un carruaje cruzaba por aquel sitio y espantándose las caballerías, salieron disparadas, rompiendo el extremo de la lanza que quedó oscilando.

No ocurrió desgracia alguna, merced a la gente que se aglomeró en el lugar del suceso y detuvo a dichas caballerías.

He aquí la distribución hecha por la Junta de Socorros para la repartición de la cantidad de 8000 reales que en la presente feria reparte el Ayuntamiento a los pobres y familias necesitadas.

	PESETAS
4000 bonos de la T. Asilo.	1.600
Reservados.	400
Conferencias de San Vicente, (Caballeros)	600
Al Sr. Cura de la Cañada.	500
A D. E. Tovar y D. Francisco Martínez G. ^a	300
Al Sr. Cura de San Sebastian.	1.600
Al id. id. de San Pedro.	1.000
Al id. id. de Santiago.	1.000
Al id. id. del Sagrario.	1.000
Total	8.000

Los bonos se repartirán en el Cuartel de la Misericordia, el martes de 7 a 8 de la mañana, teniendo entendido que las personas que no estén a esa hora no recibirán bonos, pues la repartición se empezará a esa hora a los pobres que estén allí reunidos.

Le saludamos.—Ha llegado a esta capital nuestro apreciable amigo D. Francisco Agüero, entusiasta alcalde constitucional de Sorbas.

El vino de peptonas de Chapoteant, contiene la carne de vaca digerida pepsina, so-

luble, asimilable y apto a entrar directamente en la sangre para mantener la vida y la salud. Con él se nutren los enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó que no pueden soportarlos, los convalecientes, anémicos y diabéticos, los enfermos del pecho, las personas minadas por la calentura, las afecciones cancerosas ó la disenteria. En pequeño volumen, la Peptonas es mucho más rica que la leche, nutre mejor y se tolera bien. Es la sola empleada, a causa de su pureza, en el laboratorio de M. Pasteur y ha sido adoptada por el Gobierno francés para los buques de la marina francesa que conducen heridos ó enfermos.

Pérdida.—De un reloj de señora con cadena. Mas señas y buena gratificación, calle de Alvarez de Castro, 3, principal, ó en esta redacción.

Baños templados.—Los reputados baños situados en la calle de San Francisco propiedad de D. Antonio Bueso, hace algunos días que se han abierto al público.

La comodidad, el aseo y las buenas condiciones del local, hacen que este establecimiento se vea siempre concurridísimo por toda la buena sociedad de Almería, que sabiendo apreciar el valor de estos baños, acude allí a diario a refrescarse.

LA ESMERALDA
JOYERIA Y ARTICULOS DE LUJO
DE
ENRIQUE ROSADO
MALAGA.

Grandioso surtido en Joyeria y Bisuteria de oro y plata. Artículos de lujo y muebles de todas clases, gustos y modelos variadísimos. Se admiten toda clase de encargos, tanto en joyeria como en muebles.

Relojes de oro y de hierro para señoras y saballeros, a precios desconocidos.

- Cubiertos de plata de ley echos a martillo, 20 reales la onza y dos pesetas de echura cada pieza.

SUCURSAL EN ALMERIA:
Paseo del Príncipe, número 11.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS DE ALMERIA.

Segun lo dispuesto en el reglamento general de instruccion pública queda abierta la matricula ordinaria para el curso de 1889 a 1890, durante todo el mes de Septiembre, en la Secretaria de dicha escuela, de 7 a 9, de la noche y en la casa del Secretario, Plaza de la Glorieta, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

Almería 24 de Agosto de 1889, El Secretario.—H. Navarro de Vera. 4-15

Guarnicionero.

En las casetas de la feria números 131 y 133, acaba de instalarse el establecimiento del reputado guarnicionero malagueño don Federico Vidal, en el que podrá encontrar el público cuantos artículos necesite relativo a carruajes, tanto de plaza como de lujo.

Igualmente se reciben encargos de todas clases, pues cuenta con un personal apto para ello. 15-5

Almuerzos, comidas y cenas.

Se sirven a todas horas en el Hotel Tortosa desde las nueve hasta las dos de la madrugada, Hay de venta vinos, licores de todas clases y cerveza.

Los días que lleguen los vapores de Orán y Málaga que son los jueves y domingos, se servirán ostras.

HOTEL TORTOSA. 6

ÚLTIMA HORA.

(De nuestro servicio particular)
Director «Crónica Meridional.»
Madrid 24, 10 m.

La «Gaceta» oficial de hoy publica el reglamento para la ejecución de la ley hipotecaria en Filipinas.

Los emperadores de Alemania llegaron a Metz, donde fueron objeto de una recepción entusiasta.—Fabra.

Idem 24, 5'30 t.
La reunión celebrada por los federales ha sido borrascosa.

Parece que hay algunas discusiones entre los zorrillistas.

Es pasmosa la actividad que está empleando Rusia con motivo de los aprestos militares.

Bolsa.

4 por 100 interior 75'25.

4 por 100 exterior, 76'70.

4 por 100 amortizable falta.—Fabra.

Idem 24, 7 n.

El casino republicano se halla intervenido por la autoridad a consecuencia de los escándalos ocurridos entre las juntas directivas.

El expediente del Municipio sobre las latas ha pasado al Consejo de Estado.

Horroroso incendio en Baeza. Cuatro casas destruidas.—P.

GUIA DE PARIS

Magnífica obra, con foto-grabados de primera, descripciones muy detalladas, plano, noticias, estadísticas, y todo cuanto de interés existe en la capital de Francia.

De venta en esta redacción al precio de 6 pesetas 75 céntimos.

CROMURGICA DEL CABELLO.

La más higiénica, cómoda é inofensiva esta tinturas para el pelo.
(Véase la cuarta plana.)

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

SECCION COMERCIAL.

ANUNCIOS.



Vapor Cámara.

Saldrá de este puerto el día 29 de Agosto para Cartagena, Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós y Marsella.

Admite carga y pasajeros.
Consignatarios, Campos e Hijo, Virgen del Mar núm. 1.

Vapores rusos.

El ARGO y el REGULUS tocarán en este puerto todos los meses siempre que haya ofertas de carga para los puertos del Havre, Burdeaux, Copenhague, puertos de Ferlandia y Rusia en el Báltico hasta San Petersburgo. También admiten carga para Moscú, Nischni, Norwgorod y Varsovia, via San Petersburgo.

Para toda clase de informes dirijanse al consignatario D. Antonio Blasco, calle de San Luis Malecón, alto n.º 7, ó Geron número 6.

VAPOR PARA LONDRES.

A causa del temporal el vapor APOLLO ha retrasado su llegada a este puerto la que efectuará el 28 del corriente saliendo el 30.

Para informes dirijirse a los Sres. Verdejo hermanos.

Pulverizadores para atacar el mildew aplicando a las parras el sulfato de cobre, se acaban de recibir casa de los señores Abad y Fernandez en gran partida, inmejorables condiciones y precios económicos. 15

Mojama,

salchichón, chorizos, quesos de bola, plato y gruyer, conservas de carnes y pescados, vinos de Jerez, Málaga, Valdepeñas y Albuñol, dátiles, y galletas y otra variedad de articulos.

Tienda de Ultramarinos del Malagueño.
S. Marquesa.—S

ARCOS SUPERIORES Y SERRIN DE CORCHO

en casa de D. P. Torras Furnells calle de Suecos, núm. 12, esquina al Malecón. 13-20

Vinos. LOS LEGITIMOS DE VALDEPEÑAS únicamente se venden casa del Sr. Manzano frente a María Santísima a 24 cuartos jarro; botellas de tres mitadillas a 2 reales, así como el legitimo Albuñol, Jerez, Manzanilla y aguardiente de la Alpujarra.

FERDINAND BOITARD Y COMPAÑIA, ALMERIA.

Ventas al por mayor de vinos, vinagres y licores de varias clases.
Bodegas y despacho, calle de la Reina número 36, entrada por el parterre.
Depósito en Alhabia a nombre de D. Francisco Romera Gil. 3-25

SE ADMITEN

en la fábrica de chocolates de Ramon Muley, mujeres para envolver el chocolate, ganando un jornal de 4 reales diarios.

Horas de trabajo: 6 de la mañana a 7 de la tarde.

La Perla.

Casa de huéspedes José Jurado Sierra. La que estaba situada en la calle del Teatro, se ha trasladado a la plaza de Flores, núm. 4, donde el público encontrará buenas habitaciones con vistas a la calle, esmero y economía. 11-2

BARRILES PARA UVA

de 55 y 50 libras de cabida con ó sin serrin se hallan de venta en casa de

H. F. FISCHER.

ALMEDINA. 11-25

Vinos tintos del Excm. Sr. Marqués de Riscal, cosecha de 1884.

Caja de 25 botellas 60 pesetas.
Id. 12 id. 30 id.
Una botella 2'50 id.
Depósito en esta ciudad, en casa de D. Juan Antonio Martínez, calle de Reyes Católicos 2.
La esmerada elaboración y superioridad de estos vinos completamente naturales les hace similares a las mejores marcas de Burdeos, y es su precio mucho más barato que los de aquella procedencia, alcanzando por todo una gran aceptación en cuantas plazas son conocidos.

De las condiciones de bondad antes indicadas pueden testificar aquí varias personas que ya los consumen.

Se admiten las botellas vacías pagándolas a peseta 0,25 siempre que vengan en sus fundas y cajas.

Miguel Ruiz Segura dueño del Barato Madrileño se dedica a vender barato los generos siguientes:

Confecciones en ropa blanca, camisas, cuellos y puños de hilo, puntillas y bordados. Especialidad en corsés para niñas y señoras, marcos y espejos, cromos de santos caprichos y paisajes, y muchos artículos en quincalla y perfumeria. Plaza de la Administración vieja, por el arco de la pesquería.

DUELAS, BARRILES Y SERRIN.

EN CASA DE LOS
SEÑ ORES HIJOS DE DON LUIS TERRIZA
ALMERIA.

DIARIO DE AVISOS.

ALMACEN DE GÉNEROS COLONIALES,

DEL PAIS Y SALAZONES

PLAZA DE SAN SEBASTIAN.—ALMERIA.

En este establecimiento se expenden al por mayor toda clase de géneros coloniales, del país y salazon, debiendo hacer mención especial de los garbanzos superiores de Castilla y de Alfarnate.

Cerveza legítima inglesa.—Vinos embotellados de Burdeos y otros.
Alambres galvanizados á precios muy bajos.

Terriza, Caracena y Compañía.
Plaza de San Sebastian.—ALMERIA.

Extracto compuesto de Zarzaparrilla



del Dr. Ayer

MEDALLA DE ORO
en la Exposición Universal de Barcelona

Cura radicalmente la escrófula, herpes, erupciones, llagas, enfermedades humorales y todas las afecciones de la piel por crónicas y rebeldes que sean. Purifica la sangre y vigoriza el sistema. Tomada á tiempo y con constancia, evita los ataques apopléticos y todas las enfermedades que tienen su origen en la fuerza y superabundancia de la sangre. Las eminencias médicas la prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparada por el DR. J. C. AYER y CA., LOWELL, MASS., E. U. A. Agentes generales en España, VILANOVA HERMANOS Y C.ª, Barcelona

Denticina infalible.

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la denticion, pues lossalva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 rs; que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España y Almería.

Doctor Rubira.

El doctor en Medicina y Cirugía D. José Rubira Garcia pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que por motivos de salud, deja de visitar á domicilio, cual hasta ahora venía haciéndolo, y establece consulta diaria, excepto los días festivos, en su estudio, calle de Torres núm. 1, durante las horas, de 11 de la mañana á 2 de la tarde.

Sin embargo de lo expresado, asistirá á domicilio los casos de parto á que fuere llamado, y tambien concurrirá á las consultas con los compañeros, en toda clase de enfermedades.

En el taller

de D. Basilio Carmona, en el barrio de la Cruz, calle de la Noria núm. 19, hay herramientas para los trabajos del campo y carreteras y se hacen balconajes, ventanas y demás hierro para los edificios á precios económicos como tambien se instalan pararrayos y como hacen las piezas de éstos, tambien se arreglan todos los instrumentos, de pesar y de medir porque en este taller está la oficina del Fel contraste.

Tambien tiene la representación de la mejor fábrica que constituye puertas de chapas de acero, cuyos precios son bastantes módicos.

COMPANIA COLONIAL

PREMIADA EN LA EXPOSICION DE BARCELONA

CON CUATRO MEDALLAS DE ORO

Chocolates.—Cafés molidos.—Tapiocas.—Bombones.

Depósito general: calle Mayor, 18 y 20. Sucursal, Montera 8.—MADRID

CROMURGICA DEL CABELLO

Tintura progresiva para el cabello y la barba de rápidos y seguros efectos.

Seis ú ocho aplicaciones, á lo más, son suficientes, para que el pelo recobre su primitivo y natural color, quedando suave, flexible y lustroso; no queda por lo tanto rigidez ni aspereza, y el cuero cabelludo, no solamente no se daña lo más mínimo, con el uso de la CROMURGICA sino que por el contrario, hace desaparecer las capás y erupciones herpéticas, que son las mas veces las principales causas de las calvicies prematuras.

La «Cromula vegetal» principal elemento de la composición de la CROMURGICA, está al pelo débil ó enfermo (causas) elementos orgánicos necesarios para que adquiera la salud y robutez perdidas; por esta razon, no debe considerarse á la CROMURGICA como una tintura de efectos puramente químicos ó mecánicos, sino como la aplicación de un medicamento heróico á las partes enfermas.

Noes necesario para el uso de la Cromurgica, desengrasar, lavar, ni preparar el pelo antes ni despues de su aplicación pudiendo usarse sin inconveniente alguno, los aceites, brillantinas y pomadas de olor.

Despues de seco el pelo; no mancha la ropa ni la piel, y puede igualmente lavarse y humedecerse, sin que por esto pierda el color ni produzca la mas leve mancha al limpiarse.

Todas estas circunstancias, nos las ha reunido hasta ahora ningun cosmético en pronto sebo reconocen las grandes ventajas de la Cromurgica.

Depósito Central, D. José Pérez Cortina, Corredera 54—LORCA.

En Almería, botica de Santo Domingo de D. J. Vivas Perez.

EXPOSICIÓN DE PARIS. 25 POR 100 DE ECONOMIA.

Estancia económica, á precio fijo, por el tiempo que se quiera

DESDE 9 HASTA 26 PESETAS AL DIA.

Los CUPONES DE HOTEL de la sociedad «Voyages Economiques» ponen á los viajeros al abrigo de toda explotación, permitiéndoles fijar su presupuesto, en términos de saber exactamente antes de ponerse en camino, cuántas pesetas al día les ha de costar por persona el alojamiento y comida, incluso en los mejores hoteles y con entera independencia sin obligación á viaje ni estancia en compañía.

Pídase la circular explicatoria: en PARIS, á los Sres. Saavedra hermanos, 55, rue Tailbout.—En ALMERIA, á D. Enrique Lopez Morales, Malecón, 10.

PEDIR EN TODAS PARTES

CHOCOLATE MENIER

LA FÁBRICA MÁS GRANDE DEL MUNDO

Diplomas de Honor en todas las Exposiciones

Venta del CHOCOLATE MENIER: 50,000 kilos por día

EVITAR las FALSIFICACIONES

En Almería: F. Ortega y compañía.

EL VALENCIANO

le la calle de las Tiendas, número 3, frente al óptico.

Lozas blancas para hornillas á 12 rs. docena.

Cristales de morsolina desde 20 á 50 reales la hoja.

Bajillas y juegos de café á precios arreglados.

J. Orta y Compañía.

Se han recibido los legítimos huevos de bonito al precio de 16 reales libra. Salchichon legítimo de Vich, queso de bola con vejiga fresco. Sardinias de Nantes sin espina á 6 reales lata y con espina á 35 céntimos lata.

Chocolates, cafés y tés superiores

39.—Tiendas.—39

J. Orta y Compañía.

Licor depurativo

vegetal iodado del médico QUINTELLA, premiado en la Exposición Industrial de Oporto, en 1887 con el diploma de gran honor.

Este notabilísimo medicamento, que hoy aparece precedido de tan grande fama por el tratamiento de las enfermedades sifiliticas reumaticas, escofulosas y de la piel, simples ó diafésicas, es el mas autorizado depurador de la sangre, como se ha demostrado con las experiencias realizadas en los hospitales públicos y con los certificados de distinguidos médicos que lo han adoptado en sus clinicas, encontrandose los respectivos documentos en toletos que se distribuyen gratis á quien los feclame al deposito general en Almería, Borica de Santo Domingo de D. J. Vivas Perez. A los médicos en especial se recomienda por esecelente medicamento.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS.

DOMICILIO EN BARCELONA, ANCHA, 64

CAPITAL de GARANTIA independiente de las reservas constituidas con las primas que han aportado los asegurados.

10.000.000 DE PESETAS.

De las cuentas de 31 de Diciembre de 1888 leidas y aprobadas en la Junta general de 31 Mayo último, se desprenden los siguientes datos:

	Pesetas	inicia
Suscripción.	46.085.364	66
Riesgos en curso.	28.373.958	02
Ingreso anual por primas.	1.127.081	81
Reservas.	1.875.177	96
Siniestro pagados en 1887 y 1888.	428.750.	
Activo.	12.716.568	40

En la Dirección y en las Delegaciones de todas las capitales de provincia se dan explicaciones acerca las varias combinaciones que tiene establecidas esta Compañía. Inspección General.—Oficinas Central en Andalucía.—Sevilla, Maese Rodrigo 36. En Almería—Los Banqueros hijos de Luis Terriza.

CARMONA Y COMPAÑIA.

10.—Tiendas.—10.

Se acaban de recibir nuevos surtidos en tiras bordadas finas, agremanes y golpes para trages de señoras con y sin abalorio. cintas, botones y blondas de seda, cuarenta y

ocho colores en pelo de cabra, calidad superior, completo surtido de camas inglesas y del país, perfumería francesa, americana y catalana, lámparas y quinqués sobremesa, cafeteras rusas y de circulación é infinidad de articulos difícil de enumerar.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas desdovino. Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de peptona y hierro.—Peptona de carne, chocolate de peptona.

Elaboración por medio del vapor y venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID

Por menor en todas las farmacias de España y Ultramar.

En Almería: Sr. Vivas.

Pascual Lopez Lopez.

LAPIDARIO

Glorieta de San Pedro.—ALMERIA.

Se construyen lápidas en toda clase de mármoles conforme á los últimos adelantos, pudiendo competir con los principales talleres, en todo lo concerniente al ramo de marmolista.

Hay lápidas preparadas con lujo y sin él, para poder ser entregadas en 24 horas.

José Marchado Gimenez.

Cirujano-dentista.

PROCEDENTE DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Confecciona dentaduras desde un solo diente hasta la completa.

Hace las extracciones ¡¡sin dolor!! por medio de la Cocaína.

Horas de consulta y operaciones de 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Real núm. 4 y Marquesa 3, piso principal Almería.